



АЛИК ПАВЛОВИЧ РУСЕЦКИЙ (к 85-летию)

Алик Павлович Русецкий родился 30 ноября 1938 года в д. Плиса Смолевичского р-на Минской обл. Окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет), где получил специальность инженера-гидротехника (1961).

Работал ассистентом, старшим преподавателем, доцентом академии (1961–1971), старшим преподавателем, доцентом Брестского инженерно-строительного института (1971), заведующим лабораторией гидротехнических мелиораций Полесского комплексного отдела БелНИИ мелиорации и водного хозяйства (1971–1975), доцентом, деканом инженерно-строительного факультета Вологодского политехнического института (1975–1977). В 1977 г. получил ученое звание доцента.

В 1977 г. вернулся в Беларусь и снова работал в Полесском комплексном отделе БелНИИМиЛ заведующим лабораторией польдерного осушения. В течение 2003–2012 гг. он ведущий научный сотрудник лаборатории эксплуатации мелиоративных систем Института мелиорации и луговодства НАН Беларуси, в 2012–2015 гг. – заведующий кафедрой ландшафтного проектирования в Полесском государственном университете.

В 1969 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Исследования дальности полета дождевальных импульсных струй», а в 2007 г. – диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по теме «Конструкции, методы расчета и способы эксплуатации польдерных систем Белорусского Полесья».

Алик Павлович – автор 88 научных публикаций в области гидротехнических мелиораций, в том числе 5 руководств, рекомендаций, пособий (в том числе «Состояние мелиорированных земель и повышение эффективности их использования в хозяйствах Пинского района Брестской области», «Затапливаемые польдеры Белорусского Полесья»).

Аликом Павловичем Русецким разработаны методы расчетов основных элементов польдерных систем, насосных станций, магистральных каналов проводящей и регулирующей сети, дамб ограждения, наливных водоемов, а также конструкции, технико-экономическое обоснование, способы расчета систем, сочетающие самотечный и машинный отводы стока с мелиорированных земель. Новизна исследований подтверждена 8 авторскими свидетельствами на изобретения.

А. П. Русецкий был членом научного совета АН БССР по проблемам Полесья, технических советов Главполесьеводстроя и Союзгипромелиоводхоза. Награжден Почетными грамотами Минводхоза СССР, БелНИИМиВХ, золотой и серебряной медалями ВДНХ СССР.